

彰显海归担当 展现海归风采

厦门市欧美同学会成立社会公益服务委员会

本报讯 近日,厦门市欧美同学会社会公益服务委员会举行成立大会。

在通过《筹备工作报告》和《选举办法》后,与会委员选举产生第一届领导班子,饶亦乐当选为主任,曾晓宁、李翔为副主任,正、副秘

书长分别为张林和蔡艺谦。

厦门市欧美同学会副会长王于蓝向新当选的委员会表示祝贺,希望社会公益服务委员会团结带领志同道合的归国留学人员,共同弘扬社会正气,助力社会公益事业,帮助更多需要帮助

的人,为美好的社会贡献海归力量。

饶亦乐表示,接下来将着手制定计划,把平时自发、分散的海归公益力量汇聚在一起,继续开展各项公益、慈善、志愿服务。

据了解,一直以来,厦门

市广大海归经常自发开展各种公益志愿服务,在扶贫济困、助学扶智、疫情防控等各个方面都有他们的身影和爱心。社会公益服务委员会成立后,将更好彰显海归担当、更好展现海归风采、更好形成海归公益合力。

湖里区侨联走访慰问侨界知名人士

本报讯(通讯员 黄霓裳) 近日,在湖里区侨联成立35周年之际,湖里区委常委、统战部部长刘云标带队走访区侨联名誉主席、顾问等侨界知名人士代表及侨资企业。

双方就当前侨联工作的

重点任务进行了讨论,包括加强与海外华侨华人的联系,推动华侨华人参与当地社会建设,保护华侨华人的合法权益等方面,还深入交流侨联工作经验及心得。名誉主席陈启昆表示,侨联工作要充分发挥侨界人士的

智慧和力量,促进侨资、侨智、侨情深度融入当地的经济社会建设。

刘云标一行对名誉主席、顾问以及侨资企业多年来对湖里区做出的贡献表示感谢,并表示,各位名誉主席、顾问等侨界知名人士

不仅为促进侨商投资、招商引资做出了突出贡献,还倡导和推动各类公益活动,为社会和谐稳定做出了卓越贡献,希望今后进一步加强沟通与交流,为推动侨联事业的长远发展提供重要的指导和借鉴。

厦门市侨商会拜会菲律宾福建总商会

本报讯 7月31日-8月3日,菲律宾福建青年联合总商会、国际华侨华人青商丝路交流总商会举行新届联合就职仪式,厦门市侨商会组团参加此次庆典。

期间,厦门市侨商会拜会菲律宾福建总商会,双方交流座谈,共叙乡情。菲律宾福建总商会会长吴清泉,名誉会长许扁等热情接待。厦门市侨商会还参加了“齐聚岷江叙乡情 同心携手谋发展”为主题商业交流座谈会,并拜访了菲华各界联合会、旅菲华侨工商联总会等商协会。

思明区开元街道深田社区召开第一次归侨侨眷代表大会

本报讯 8月4日上午,思明区开元街道深田社区第一次归侨侨眷代表大会召开。开元街道党工委副书记于兴宏、开元街道侨联主席林鲁民,街道侨联、统战干部以及深田社区36位归侨侨眷代表等参加会议。

会议选举产生深田社区侨联第一届委员会委员,林创龙当选为主席,赵晖、廖建超为副主席,廖建超兼任秘书长。

林鲁民鼓励深田社区侨联成员继往开来,发挥党建品牌效应、侨胞之家的归属效应、红色基地的教育效应,擦亮全国侨务示范单位的品牌,打造出新时代特色鲜明、成效显著的社区侨联样板。

于兴宏对今后侨联工作开展提出展望,希望继续围绕“以侨为本、凝聚侨心、维护侨益、发挥侨力、促进和谐”这个中心,切实把辖内的归侨和侨眷组织和团结起来,深入开展特色侨联建设,使近邻开元、近邻深田更有温度。

林创龙代表社区第一届侨联作表态发言。他表示,要不断学习,增强侨务工作能力,增强社区侨联的向心力和凝聚力,用最大的热情做好社区侨联工作;要不断增强侨务工作的向心力和凝聚力,不断发挥“连心桥”的桥梁和纽带作用,用心用情当好贴心人,打造文化侨联特色。(俞杰)

香港青少年“银同寻根之旅”夏令营闭幕

本报讯 据厦门日报报道8月5日,香港青少年“银同寻根之旅”夏令营闭幕,来自香港的24名青少年搭上了返程的高铁。

在夏令营中,营员在同安参观了莲花书院、苏颂纪念馆、竹坝归侨史迹馆等,观看南音等非遗表演,

在丰富的活动中感受银城魅力。

营员蔡俊华的祖籍在同安区莲花镇。他说,每年清明前后,他都会随家人回乡扫墓,对同安有着深厚的感情。这次利用暑假随团回到同安,他学到了很多课本之外的知识,他将把他的所

见所闻带回香港,分享给亲朋好友。

香港同安·翔安联谊会副秘书长许美娇介绍,此次“银同寻根之旅”夏令营,主办方重点策划了同安老城与新城两条研学路线,让香港青少年更全面、深入地了解到同安深厚的历

史底蕴以及近年来同安经济社会的飞跃。同安区海外联谊会相关负责人介绍,这次夏令营既搭建了一座“连心桥”,也为香港青少年提供平台、创造舞台,让他们在研学中了解同安发展,也培养和展示兴趣爱好。(卢漳华 韩超)

海峡两岸彭氏宗亲联谊会在翔安区举行

本报讯 8月2日,海峡两岸彭氏宗亲联谊会在翔安区彭厝祠堂举行。来自全国各地的300余名彭氏宗亲代表欢聚一堂,畅叙亲情,其中有70余名台湾地区彭氏宗亲前来谒祖寻亲。

活动现场,两岸宗亲围绕缅怀祖先、弘扬祖德、团结宗亲等方面展开深度交流,表达了对于两岸同胞加强交流合作、增进两岸同胞情谊的殷切期盼。同时,现场还举行了赠匾和赠送族谱仪式,台湾本岛的彭氏宗亲通过这样的方式,表达将同宗同族的后代们密切联系在一起的期望。

彭厝祠堂始建于1385年间,历经六百多年,世代繁衍,根深叶茂。海峡两岸彭氏宗亲每年都会率团回乡祭祖访亲,以及回祖籍地祠堂祭祖,此举已成为彭家人汇聚亲情,不忘根系,感恩思孝,修德端行的人生功课。

2023年厦金交流音乐会举办

本报讯 8月5日,由厦门市海外联谊会指导,厦门市金门同胞联谊会、厦门市青少年宫联合主办的“龙的传人 唱响鹭岛”2023年厦金交流音乐会在厦门市青少年宫红领巾剧场举办。金门县合唱团、台北圆韵合唱团应邀参加活动。

厦门市金门同胞联谊会名誉会长杨肃元代表金门县合唱团及台北圆韵合唱团致辞时表示,本次交流音乐会在厦金直航重启后再次举办,意义非凡。他希望两岸能通过音乐交流拉近心与心的距离,进一步深化“两岸一家亲”的深厚情感。

厦门市金门同胞联谊会会

长谢国勇表示,希望通过音乐会的举办架起厦金心手相牵的桥梁,为促进两岸同胞心灵契合注入艺术动力,进一步扩大两岸艺术交流合作,深化两岸融合发展,为促进祖国统一与民族复兴作出贡献。

交流音乐会在合唱《金厦情牵》中拉开序幕。随后,台北圆韵合唱团、金门县合唱团、厦门市青少年宫凤凰花女子合唱团、厦门市青少年宫凤凰花少儿合唱团用温暖而深情的演唱赢得现场观众阵阵掌声。其中,台北圆韵合唱团、金门县合唱团带来了《金门风情组曲》《台北的天空》《凤飞飞组曲》《四季红》等耳熟能详的曲目。

同安区侨联与孝感市孝南区侨联缔结“友好侨联”

本报讯 日前,湖北省孝感市孝南区委统战部副部长李斌、孝感市孝南区侨联党组书记刘新到访问同安区侨联,开展联谊交流活动,并举行两地侨联“友好合作协议书”签约仪式。

座谈会上,双方从招商引资、招才引智、基层组织建设、拓展海外联谊等方面介绍各自侨联工作基本情况,交流开展侨联工作的经验。

李斌简要介绍孝南区经济社会发展状况,希望两地侨联发挥桥梁纽带作用,助力经济社会发展。同安区常委、统战部部长颜志良介绍了同安区侨资企业发展现状等,并对孝南区侨联工作成效给予肯定,表示孝南区侨联工作经验值得学习,希望两地侨联加强交流、互动合作,共同探索新时代侨务工作新路径新方法,助力两地经济社会发展。

泰国侨商杨羽腾到访集美区

本报讯(通讯员 王昌泽) 8月9日,泰国南顺机构有限公司董事主席杨羽腾访问集美区,受到集美区海外联谊会会长洪清岩、区侨联名誉主席陈少宏和区侨联主席陈群英的热情欢迎。

杨羽腾表示,时隔四年再次访问集美区,看到集美的变化发展,倍受鼓舞,期待能共同推进调研考察项目的落地。

洪清岩对杨羽腾长期以来对集美区建设发展的关心支持表示感谢,并介绍了集美区营商环境和当前发展新机遇,希望杨羽腾带领更多的侨界朋友走进集美、认识集美、投资集美,助力集美区经济社会高质量发展。

侨商林云梯旧居正式对外开放

本报讯 近日,思明“周末文物游”上线全新文物宣导线路——云梯印记,修缮一新的林云梯旧居正式向市民游客开放。

林云梯旧居由菲律宾爱国华侨林云梯在1906年建成,占地面积约1200平方米,整体布局由三进、二天井、单护厝组成,古厝墙身、墙柱、门楣等都镌刻楹联诗文,可谓书香满园,彰显着林氏家族“诗礼传家”的家风。据了解,林云梯在菲律宾有“棉布大王”之称,他曾多次捐助家乡和菲律宾教育事业。(综合海西晨报和厦门广电网报道)



八闽侨声

泉州面向全球华人征集侨批题材文学作品

本报讯 近日,第三届“世界记忆遗产·侨批”主题文学创作大赛在泉州市启动,面向全球华人征集侨批题材原创文学作品。

大赛以“感悟侨批 凝聚侨心”为主题,设置成人组、未成年组、境外组。征稿结束后,主办方将邀请著名作家、诗人组成大赛评审委员会,以匿名编号形式分组评选出一、二、三等奖和优秀创作奖作品。获奖作者除获得奖状、奖品、奖金外,获奖作品将由泉州市档案馆设立专题档案库保存,并在《泉州文学》和《海丝侨声》上刊出。(郭喜忠 林燕滨)

2023年“中国寻根之旅”福建莆田文化研学营闭营

本报讯 日前,由中国侨联主办,福建省侨联、莆田市侨联承办的2023年“中国寻根之旅”莆田文化研学营圆满闭营。

在为期9天的莆田文化研学中,营员们用心研学家乡的历史文化,用情感受家乡的民俗民风,观摩了莆田木雕艺术、莆仙戏、妈祖信俗、红团制作、南少林武术、民间舞狮等一批莆田非物质文化遗产项目,身临其境地体会了独具特色的莆田文化。

闭营仪式上,营员们展示了莆田文化的研学成果,表演了精彩的节目,最后在营员们齐声合唱《我和我的祖国》中落下帷幕。